  Приоритетом при изучении химии является:
        деятельностный  подход к процессу обучения;

        ученик – субъект обучения;

        обучение должно быть развивающим;

        развитие умений учащихся проводить опыты, наблюдения и исследования природных явлений,  описывать и обобщать результаты наблюдений и исследований;

        представление результатов наблюдений или измерений с помощью таблиц, графиков и выявление на этой основе эмпирических зависимостей;

        применение полученных знаний для объяснения разнообразных явлений и процессов

        в определении учащимися профиля дальнейшей деятельности.

Основная цель преподавания состоит в создании образовательной среды, способствующей тому, чтобы каждый ученик мог реализовать себя как субъект собственной жизни, деятельности и общения.
Главная цель в преподавании химии как общеобразовательной дисциплины – это формирование естественнонаучной картины мира через единство основных понятий неорганической и органической химии, основных химических законов, развитие логического мышления. Учащиеся должны решать не только узкоспециальные задачи. Он должен помочь создать почву для развития мышления, в том числе и профессионального.

Изучение химии на базовом уровне среднего (полного) общего образования направлено на достижение следующих задач: 
·   освоение знаний о химической составляющей естественно-научной картины мира, важнейших химических понятиях, законах и теориях;

·   овладение умениями применять полученные знания для объяснения разнообразных химических явлений и свойств веществ, оценки роли химии в развитии современных технологий и получении новых материалов;

·   развитие познавательных интересов и интеллектуальных способностей в процессе самостоятельного приобретения химических знаний с использованием различных источников информации, в том числе компьютерных;

·   воспитание убежденности в позитивной роли химии в жизни современного общества, необходимости химически грамотного отношения к своему здоровью и окружающей среде;

·   применение полученных знаний и умений для безопасного использования веществ и материалов в быту, сельском хозяйстве и на производстве, решения практических задач в повседневной жизни, предупреждения явлений, наносящих вред здоровью человека и окружающей среде.

 
Требования к уровню подготовки выпускников.

В результате изучения химии на базовом уровне ученик должен
знать/понимать
·   важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, относительные атомная и молекулярная массы, ион, аллотропия, изотопы, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, моль, молярная масса, молярный объем, вещества молекулярного и немолекулярного строения, растворы, электролит и неэлектролит, электролитическая диссоциация, окислитель и восстановитель, окисление и восстановление, тепловой эффект реакции, скорость химической реакции, катализ, химическое равновесие, углеродный скелет, функциональная группа, изомерия, гомология;

·   основные законы химии: сохранения массы веществ, постоянства состава, периодический закон;

·   основные теории химии: химической связи, электролитической диссоциации, строения органических соединений;

·   важнейшие вещества и материалы: основные металлы и сплавы; серная, соляная, азотная и уксусная кислоты; щелочи, аммиак, минеральные удобрения, метан, этилен, ацетилен, бензол, этанол, жиры, мыла, глюкоза, сахароза, крахмал, клетчатка, белки, искусственные и синтетические волокна, каучуки, пластмассы;

уметь
·   называть изученные вещества по «тривиальной» или международной номенклатуре;

·   определять: валентность и степень окисления химических элементов, тип химической связи в соединениях, заряд иона, характер среды в водных растворах неорганических соединений, окислитель и восстановитель, принадлежность веществ к различным классам органических соединений;

·   характеризовать: элементы малых периодов по их положению в периодической системе Д.И.Менделеева; общие химические свойства металлов, неметаллов, основных классов неорганических и органических соединений; строение и химические свойства изученных органических соединений;

·   объяснять: зависимость свойств веществ от их состава и строения; природу химической связи (ионной, ковалентной, металлической), зависимость скорости химической реакции и положения химического равновесия от различных факторов;

·   выполнять химический эксперимент по распознаванию важнейших неорганических и органических веществ;

·   проводить самостоятельный поиск химической информации с использованием различных источников (научно-популярных изданий, компьютерных баз данных, ресурсов Интернета); использовать компьютерные технологии для обработки и передачи химической информации и ее представления в различных формах;

 

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
·   объяснения химических явлений, происходящих в природе, быту и на производстве;

·   определения возможности протекания химических превращений в различных условиях и оценки их последствий;

·   экологически грамотного поведения в окружающей среде;

·   оценки влияния химического загрязнения окружающей среды на организм человека и другие живые организмы;

·   безопасного обращения с горючими и токсичными веществами, лабораторным оборудованием;

·   приготовления растворов заданной концентрации в быту и на производстве;

критической оценки достоверности химической информации, поступающей из разных источников.
Методические технологии.
   Образовательные стандарты требуют от учащихся освоения не только конкретных умений, но и метода научного познания в целом. Поэтому при преподавании химии применяются инновационные технологии.

1. Технология личностно-ориентированного обучения и воспитания, которая играет роль объединяющего начала для всех других технологий. Причём это объединение носит системный характер, где каждой технологии определены своё место и роль.
Личностно-ориентированное обучение и воспитание направлено на развитие личностных качеств учащихся, способствующих адаптации и успешности человека в обществе. К личностным качествам относятся надпредметные умения и ключевые компетентности (общекультурные, учебно-познавательные и информационные, социально-трудовые, коммуникативные, компетенции в сфере личностного определения). В личностно-ориентированной технологии использованы методы учебных  проектов и исследовательской деятельности в малых группах, реализующие деятельностный подход в обучении; научный метод познания и обучение. Для данных методов характерны все те особенности, которые присущи проблемному методу.

2.Технология дифференцированного обучения и воспитания, мировоззренческой основой которой является субъективный подход (отношение к ученику как  к субъекту). Цель данной технологии: создать условия для осознанного профессионального самоопределения.

3. Технология проблемного обучения и воспитания достигается через:

* алгоритм проблемной деятельности;

* мониторинг качества урока.

4. Технология эффективной речевой деятельности достигается через:

* активизацию устной речевой деятельности учащихся;

* работу с разными видами текстов;

* разнообразие видов речевой деятельности учителя и ученика;

* мониторинг качества речи.

5. Технология диалогового обучения и воспитания достигается через:

* построение урока по правилам эффективного общения;

* мониторинг качества урока.

6. Технология рефлексивного обучения и воспитания приводит к результатам:

* установлению обратной связи;

* выявлению уровня понимания информации «здесь и сейчас»;

* ценностному отношению к информации;

* развитию личностных качеств, необходимых для осознанной деятельности;

* созданию здоровьесберегающей среды.

 

 
