Математика занимает в системе наук особое место. На протяжении всей истории человечества математика является частью человеческой культуры, ключом к познанию окружающего мира, базой научно-технического прогресса, существенным элементом формирования личности. Математика с ее специфическим содержанием является средством развития теоретического мышления и, тем самым, обеспечивает полноту интеллектуального формирования личности ученика. Математика часть общего образования, и оно содействует тому, чтобы личность приобрела важнейшие навыки и знания, необходимые ей в дальнейшей жизни и работе. Математическое образование включает в себя основные аспекты, характерные для любого образования, - содержательный, эстетический, психологический, мировоззренческий и прагматический. Математика учит навыкам логического и алгоритмического мышления, учит анализировать, отличать гипотезу от факта, учит критиковать, понимать смысл поставленной задачи, схематизировать, отчетливо выражать свои мысли. С другой стороны, математика развивает воображение и интуицию, пространственное представление, способность предвидеть результат и предугадать путь решения. Конкретные математические знания нужны для ориентации в окружающем мире, для подготовки к будущей профессиональной деятельности. Математика способствует формированию мировоззрения и ориентации в информационной и компьютерной технологиях.
 В основе математического образования лежат следующие принципы:
          Личностно-деятельный, который подразумевает организацию деятельности на уроке в соответствии с возрастными особенностями и возможностями детей. Этот принцип опирается на дифференциацию и индивидуализацию, обучение в сотрудничестве.
          Принцип креативности, направленный на раскрытие творческого потенциала ученика.
В лицее реализуется принцип непрерывного математического образования. Гимназия стремится обеспечить плавный переход детей с одной ступени образования на другую.
Цель изучения математики: изучение математики как развивающей и развивающейся дисциплины общекультурного характера. Так же одна из главных целей обучения математике – подготовка учащихся к повседневной жизни и развитие их личности средствами математики.
Задачи математического образования на разных ступенях обучения:
          Начальная школа (1-4 классы) развивает основы математического мышления:
1.       обеспечение числовой грамотности
2.       умение производить арифметические действия
3.       развитие математической памяти и речи
4.       введение элементов логики.
          На втором этапе математического образования (5-6 классы) основной задачей обучения становится формирование умений обосновывать ложность и истинность высказываний, делать умозаключения, оперировать с логическими связками, работать с алгоритмами, уметь рассуждать математически при выполнении любых заданий в рамках программы основной школы.
          Далее (7-9 классы) курс математики способствует обоснованному выбору системы обучения математике на старшей ступени.
          На старшей ступени (10-11 классы) базовый уровень обучения. Изучение алгебры и геометрии в рамках этого курса предполагает реализацию тех же целей и задач, но на более высоком уровне. 
Уроки математики ориентированы на рациональное сочетание устных и письменных работ. Особое внимание уделяется развитию математической речи, формированию навыков умственного труда, поиску рациональных путей решения задач, развитию информационной культуры. Одной из форм работы является создание и использование презентаций по изученным темам. Широко применяется решение задач исследовательского характера, применение знаний в нестандартной ситуации. На уроках применяется проблемная постановка цели, заданий; обязательное повторение; проговаривание материала перед письменным зачетом; индивидуальная поддержка слабо подготовленных учащихся; работа в парах и группах. 
 Разработаны единые требования к организации учебного процесса, в частности, в пунктах педагогической этики, ведения тетрадей и дневников, организации опроса, системы домашних заданий.
Педагогическая этика.  Учитель математики лицея должен иметь специальную подготовку и профессионально заниматься педагогической деятельностью. Обладать высокой нравственностью, любовью к людям, трудолюбием. 
Не ограничивать свободу ребенка на общение со сверстниками и не навязывать по этому вопросу своего мнения и своих условий. На равных с учащимися обсуждать общие проблемы. Способствовать развитию индивидуальности каждого ребенка и учитывать ее в своей работе. Способствовать созданию условий, при которых свободный обмен мнениями, открытое высказывание по любому вопросу является нормой жизни школьного сообщества. Признавать право детей как на ошибку, тайну, сокрытие своих недостатков, так и на использование своих достоинств. Предоставлять учащимся возможность самостоятельного выбора способов и форм работы при изучении учебного материала и выполнении домашнего задания. Максимально содействовать развитию детского самоуправления. Ставить в известность учащихся о критериях выставляемых отметок. По причине болезни учащегося (не менее пяти дней) переносить контрольно-зачетные работы на срок не менее чем одна неделя. По желанию учащегося предоставлять ему возможность исправления неудовлетворительных и удовлетворительных оценок по тематическим контрольным и проверочным работам в течение пяти дней после объявления отметки. Допускать к учебным занятиям всех опоздавших. Обращаться к ребенку по имени. Не допускать проявление дискриминации в школе по расовому, национальному, религиозному признакам, социальному и материальному положению родителей учащихся, физическому состоянию и интеллектуальным способностям школьников. Не применять к учащимся методов физического и психологического насилия. Не удалять с уроков учащихся без уведомления администрации. Строго соблюдать правила внутреннего распорядка школы, в том числе не увеличивать и не уменьшать продолжительность урока.
. 
