ОТЗЫВЫ                                                                                                               обучающихся. педагогов, родителей о питании в школьной столовой                             МБОУ «СОШ №2»
Мне нравиться обедать в нашей столовой. Помещение нашей столовой очень светлое и большое. В нашей столовой работают самые вежливые и добрые повара и кухонные работники. Каждый может позавидовать разнообразию блюд в нашей столовой. Ароматные, свежевыпеченные булочки не оставят никого равнодушными. Хочу поблагодарить персонал кухни за вкусные обеды и пожелать успехов в работе и достойной оплаты труда».    (Маша А., 7 класс)
«Я учусь в 11 классе и всегда  хожу обедать в нашу столовую. Мне очень нравятся борщ, рассольник, котлеты и компоты, которые готовят в нашей школе. Я буду скучать о вкусной выпечке, когда закончу школу»               (Алина, 11 класс)
«В 9 классе я работала над итоговым проектом «Сбалансированное питание». Тему я выбрала не случайно, так как я хочу стать врачом-диетологом. Сбалансированное питание – один из основных факторов, ответственных за здоровье человека. Организация рационального питания учащихся является одним из ключевых факторов поддержания их здоровья и эффективности обучения в нашей  школе. Рабочий день современного школьника начинается в 8.20 утра. Заканчивается в 15-16 часов. И очень важно, чтобы наш растущий организм получал полноценное, витаминизированное питание. В нашей школе школьники получают вкусную и здоровую пищу»  (Алина Т., 10 класс)
«Я обучаюсь в этой школе первый год. С первых дней, моего обучения, столовая стала самым любимым местом. Здесь самые лучшие обеды, самые вкусные булочки» (Никита П, 10 класс)
«Я, мама 7 детей, из которых 3 обучаются в МБОУ «СОШ №2» . Ежедневно мои дети получают горячее питание. Я неоднократно посещала столовую, в момент организации питания детей. Всегда дети говорят «Спасибо» поварам за вкусные завтраки и обеды. Чистые тарелки после обеда говорят о том, что детям нравится то, что им предлагают.» (Жанна М, представитель родительского комитета)
«Во второй школе самая вкусная еда, самые лучшие повара» (Александр И., представитель родительского комитета)



